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 Ata da 24ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 14 de junho de 2024. 
                           Deputado Jurailton Santos, ad hoc. Às 10h42, o Sr. Presidente e 

proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em homenagem ao 

Programa Universal nas Forças Policiais (UFP). Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) 

Srs.(as): Deputado José de Arimatéia; Pastor Jefferson Felipe, Coordenador do UFP na Bahia; Luiz 

Carlos, Vereador da Cidade de Salvador; Tenente-Coronel Joris, representando o Comandante da 6ª 

Região Militar, General de Divisão André Luiz Ribeiro; Tenente-Coronel PM Geraldo Ramos Ribeiro, 

representando o Subcomandante-Geral da Polícia Militar, Coronel PM Machado; Tenente BM Paulo 

Sérgio, representando o Corpo de Bombeiros; Márcio Marinho, Deputado Federal e Presidente do 

Partido Republicanos na Bahia; Ireuda Silva, Vereadora da Cidade de Salvador; Rogéria Santos, 

Deputada Federal; Arnoldo Simões, Vereador do Município de Simões Filho; e Pastor Kênio Rezende, 

Coordenador do Grupo Arimateia na Bahia. Após a execução do Hino Nacional, foram exibidos dois 

vídeos: um sobre a história do UFP na Bahia e outro com uma mensagem do Bispo Sérgio Corrêa. O 

Sr. Luiz Carlos externou alegria de participar da Sessão, ressaltando que as forças de segurança e o 

UFP são dois grupos que se ajudam mutuamente: os agentes de segurança protegem a sociedade e 

os membros da UFP, por meio da palavra de Deus, cuidam da mente e do espírito desses agentes. 

Ressaltou que todo ser humano tem um chamado para uma missão, mas cada indivíduo precisa crer 

e entender qual é o propósito que lhe cabe. O Deputado José de Arimatéia parabenizou o Deputado 

Jurailton Santos pela propositura da Sessão. Destacou o trabalho diferenciado do UFP, cujos 

voluntários não apenas oram à distância, mas vão às corporações oferecendo escuta e cuidado à 

alma. O Sr. Tenente-Coronel Geraldo Ramos Ribeiro registrou que a Igreja Universal tomou a iniciativa 

de oferecer apoio espiritual, o que nenhuma outra instituição havia feito em relação às forças policiais. 

Discorreu sobre os desafios do trabalho policial para acessar lugares a que outras instituições não 

chegam e ter contato com as mazelas da vida. Por fim, agradeceu à Igreja Universal em nome da PM. 

A Sra. Ireuda Silva agradeceu às forças policiais por garantirem a segurança da população, tempo 

em que reconheceu a dificuldade do trabalho. Disse que a Igreja Universal entende a necessidade da 

palavra de Deus para as pessoas e finalizou abençoando o UFP. A Sra. Rogéria Santos afirmou que 

o UFP é a única ação social existente no Brasil voltada para o cuidado das forças policiais. Ressaltou 

que os agentes de segurança sofrem pressão emocional constante e, citando passagem da Bíblia, 

lembrou que eles são pessoas que têm fé e precisam de acolhimento. O Sr. Pastor Kênio Rezende 

registrou que a motivação para criar o UFP foi a necessidade de oferecer amparo àqueles que 

arriscam a vida diariamente. Agradeceu pelo trabalho das forças de segurança e dos voluntários do 
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Programa, pedindo uma salva de palmas. O Sr. Pastor Jefferson Felipe contou a trajetória dele à 

frente do UFP em vários Estados, afirmando se sentir honrado por desempenhar o trabalho de salvar 

almas. Disse que é preciso acreditar que há pessoas capazes de ajudar ao próximo e concluiu lendo 

uma mensagem bíblica sobre a necessidade de servir ao Senhor. O Sr. Márcio Marinho explicou que 

o objetivo do UFP não é catequizar as forças policiais, mas, como Jesus propôs, levar palavras de 

esperança e força. Disse que, por haver integrantes das forças policiais na família dele, via as 

dificuldades do trabalho de policiais que saem de casa sem saber se voltam. Ressaltou que é 

importante enxergar que por baixo dos uniformes há seres humanos que têm uma vida, sofrem 

pressão e não podem errar. Por fim, registrou que a Sessão era uma forma de mostrar que o UFP 

estava no caminho certo. Na sequência, foi exibido um vídeo com depoimentos de voluntários do 

Programa. O Sr. Arnoldo Simões agradeceu à Polícia Militar pelo trabalho realizado em Simões Filho 

e aos voluntários do UFP por levarem a palavra de Deus e o apoio espiritual aos policiais. O Sr. 

Presidente passou a condução dos trabalhos para o Deputado José de Arimatéia e, da tribuna, disse 

que os voluntários do UFP são um exemplo inspirador de como a fé e a ação social podem se unir 

para apoiar e fortalecer os que dedicam a vida à proteção e ao serviço da sociedade. Apresentou 

dados de suicídio e de afastamento por problemas psicológicos de policiais militares na Bahia, 

opinando que tais números mostram a importância da atuação do UFP dentro das corporações. 

Registrou que a presente homenagem é um marco de reconhecimento aos voluntários que dedicam 

a vida para prestar apoio aos agentes de segurança e familiares. Defendeu que o verdadeiro poder 

de transformação reside no amor ao próximo, lembrando que dentro do uniforme militar há um ser 

humano que necessita de uma palavra ou de escuta. Em seguida, foi entregue ao Sr. Pastor Jefferson 

Felipe uma placa em homenagem ao Programa Universal nas Forças Policiais e, ao som de uma 

música cantada pela Sra. Cíntia Neves, os voluntários do UFP presentes receberam certificados. 

Após a oração proferida pelo Pastor Luizão, do Município de Camaçari, o Sr. Presidente, em nome 

do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, às 12h11, declarou encerrada a Sessão. 
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